

# Администрация города Дудинки отдел общественных связей



# Обзор по материалам СМИ 10 сентября 2025 г.

#### Оглавление

### 1. СМИ о Таймыре:

- Таймырский молодежный центр приглашает всех окунуться в тайны Велесовой ночи
- Житель Таймыра получил условный срок за незаконный вылов корюшки

## 2. СМИ о городе Дудинке:

- Городской Дом культуры приглашает дудинцев приятно провести время
- Юных горожан приглашают в спортивные секции

## 3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

• Проекты развития Норильска увяжут с планами на Севморпуть

# 4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае дополнили меры поддержки для участников СВО
- Губернатор Красноярского края Михаил Котюков проведет прямой эфир

#### 5. СМИ о России:

- Инфляция и охлаждение экономики: о чем говорил Мишустин на совещании
- В России впервые с августа 2022 года зафиксировали месячную дефляцию
- Дальневосточную и арктическую ипотеку расширят на вторичное жилье в городах, где не ведется строительство многоквартирных домов
- Кабмин утвердил список соседних стран с благоприятными условиями для туристов

#### 6. CBO:

- Путин: Помощь бойцам СВО является данью государства
- Новости об основных событиях в зоне СВО 10 сентября

#### 7. Разное

- Слишком поздно: США допустили в отношении России катастрофическую ошибку
- Набеговая экономика Запада
- 8. Курс валют
- 9. Прогноз погоды

#### 1. СМИ о Таймыре

#### В Молодежном центре Дудинки пройдет Велесова ночь

Таймырский молодежный центр приглашает всех окунуться в тайны Велесовой ночи и открыть для себя волшебство рун и славянских обрядов, сообщили в пресс-службе учреждения.

31 октября в 18:00 на улице Щорса, 13, пройдет мероприятие, на котором северяне узнают больше о Велесовой ночи, ее значении и обычаях, насладятся фольклорной и современной музыкой, которая создаст завораживающую атмосферу праздника, а также попробуют вкусные и аутентичные славянские блюда и напитки.

Кроме этого, можно будет поучаствовать в карнавале, придя на праздник в самодельном и неповторимом образе. Автор самого оригинального костюма сможет выиграть приз.

Желающие поучаствовать в мероприятии могут зарегистрироваться по ссылке.

«Таймырский телеграф»

#### Житель Таймыра получил условный срок за незаконный вылов корюшки

В апреле этого года в акватории реки Енисей вблизи села Караул северянин незаконно выловил на миграционном пути к местам нереста 2325 особей корюшки. Тем самым он нанёс особо крупный ущерб водным биологическим ресурсам государства на сумму более 250 тысяч рублей.

Усть-Енисейский районный суд Красноярского края вынес приговор в отношении местного жителя. Он признан виновным по ч. 3 ст. 256 УК РФ «Незаконная добыча (вылов) водных биологических ресурсов». Мужчина приговорён к двум годам лишения свободы условно с испытательным сроком 1 год 6 месяцев.

Кроме того, судом удовлетворён иск Норильского транспортного прокурора о необходимости возмещения причинённого государству ущерба.

Приговор суда в законную силу пока не вступил.

«Норильские новости»

## 2. СМИ о городе Дудинке

#### Городской Дом культуры приглашает дудинцев приятно провести время

12 и 13 сентября в 19:00 городской Дом культуры приглашает зрителей на спектакль Дудинского народного Камерного театра «Муж на час» по мотивам пьесы известного драматурга Василия Сигарева. В постановке рассказывается о том, что любовь может быть похожа на поле боя, где есть конфликт ценностей и интересов, война полов, в которой нет победителей.

13 сентября в 15:00 пройдет концерт Таймырского народного ансамбля песни и танца народов Севера «Хэйро». Неповторимые, яркие номера, отражающие суровую красоту Севера, переплетутся с новыми выступлениями молодых талантов. Зрители также смогут насладиться исполнением солиста ансамбля Николая Сулейманова и оценить мелодичное звучание вокальной группы «Сулускан».

Дополнительная информация по телефонам: 2-77-10, 2-77-01, 8-913-526-31-90.

#### Юных горожан приглашают в спортивные секции

Дудинский спортивный комплекс предоставляет возможность юным жителям города бесплатно заниматься в различных спортивных секциях. Так, в Центре силовых видов спорта (ул. Щорса, 9) тренер Павел Насонов набирает мальчиков и девочек 2016 года рождения и старше в секцию бокса, а тренер Дмитрий Заверуха приглашают юношей и девушек 2013 года рождения и старше в секцию пауэрлифтинга. Узнать подробную информацию можно по телефону 5-32-80.

В Доме физической культуры (ул. Всесвятского, 8) идет набор в секции мини-футбола и баскетбола. Тренер Дмитрий Меновщиков приглашает освоить тонкости мини-футбола мальчиков 2018 года рождения и старше. Связаться с тренером можно по телефону 8 (908)

030-18-18. В секцию баскетбола можно записаться юношам и девушкам 2013 года рождения и старше по телефону 8 (902) 550-99-95. Занятия ведет Станислав Данилкин.

Плавательный бассейн «Нептун» (ул. Всесвятского, 6) ожидает дудинцев 2018 года рождения и старше в секции плавания. Занятия проводит тренер Наталья Мордвинкина. Все интересующие вопросы можно задать по телефонам 8 (902) 948-75-56 и 8 (913) 535-61-06. Здесь же тренер Светлана Иванова ведет набор девочек 2021 года рождения и старше в группу по эстетической гимнастике. Всю необходимую информацию можно получить по телефону: 8 (927) 161-73-88

### 3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

## Проекты развития Норильска увяжут с планами на Севморпуть

Развитие Северного морского пути должно быть согласовано с модернизацией опорных городов, расположенных в Арктике. Об этом говорили на сессии с говорящим названием «500 лет на горизонте: от открытий к инновациям СМП», которая прошла в рамках Восточного экономического форума 2025.

В частности, об этом заявил Дмитрий Пристансков, статс-секретарь — вице-президент компании «Норникель», которая в свое время стала одним из первых эксплуатантов СМП, перевозя по нему продукцию Норильского комбината. «СМП невозможен без опорных городов, где этот путь начинается, заканчивается и обслуживается», — сказал он.

В части развития опорных городов на севере, в которых работает «Норникель», уже сегодня делается немало. Так, в Норильске реализуется масштабная реновация города, на которую компания до 2035 выделит более 81 млрд рублей, что составляет свыше 70% от общих объемов вложений.

Это прецедент по масштабу участия промышленных компаний в обновлении городской среды. Фактически, совместными усилиями сейчас создается новый город с новым лицом. Вклад "Норникеля" — не просто инвестиции, а масштабная поддержка социальной среды, образования, медицины, культурных и спортивных инициатив — это все то, что делает жизнь на Севере полноценной и комфортной», — подчеркнул Дмитрий Пристансков.

Также металлурги продолжают генеральную уборку своего форпоста на севере Красноярского края. Эта программа называется «Чистый Норильск». Рассчитана она на 10 лет. За это время планируется очистить от мусора 24 млн м2 (600 стихийных свалок), убрать 2 млн т отходов, демонтировать 500 неиспользуемых зданий и сооружений, вывезти 700 тыс. т металлолома, провести рекультивацию земель.

Параллельно с этим «Норникель» запустил в Норильске первую линию своего флагманского экопроекта — Серной программы, объем инвестиций в которую превысил 200 млрд рублей. Ранее она стартовала и в другом северном городе, где работает компания — Мончегорске (Кольский полуостров).

Что же касается именно СМП, то сейчас норильские металлурги активно модернизируют портовые мощности Дудинки — за последние 10 лет в них вложено порядка 20 млрд рублей. И инвестиции будут продолжены в ближайшие годы. Также компания планирует в ближайшие пять лет увеличить собственный морской грузооборот с перевозкой по СМП до 3 млн т в год. Для этого она договорилась о выводе на маршрут в 2026 дизельного ледокола «Адмирал Макаров» или его аналога.

В целом же за 2024 по Севморпути было перевезено 37,9 млн т различных грузов, что почти в 38 раз больше, чем было в 2012. Цель: 100 млн т к 2030. Перспективы роста грузооборота базируются, прежде всего, на крупных проектах по добыче нефти, угля и других природных ископаемых, производству сжиженного природного газа, цветных металлов. Кроме «Норникеля», грузовую базу СМП на современном этапе обеспечат и другие компании, в том числе «Роснефть» (проект «Востокойл»), «Новатэк» (проект «Арктик СПГ»), Баимский ГОК на Чукотке и др.

Такой коридор [как СМП] должен будет работать в интересах развития всей страны, должен будет обеспечить нам возможность не только капитализировать наши дороги, транспортные и минерально-сырьевые ресурсы, используя переработку на нашей

территории, но и переключить на этот транспортный коридор потенциальные грузовые потоки», — отметил на сессии Сергей Вахруков, начальник управления президента РФ по вопросам национальной морской политики и зампред Морской коллегии РФ.

ДК

#### 4. СМИ о Красноярском крае и СФО

## В Красноярском крае дополнили меры поддержки для участников СВО

В Красноярском крае внесли изменения в указ о мерах поддержки участников СВО и членов их семей. Им стали доступны новые виды помощи.

Указ подписал губернатор Михаил Котюков, он уже вступил в силу. В документе говорится, что теперь участникам СВО и членам их семей доступны:

бесплатное соцобслуживание на дому, в полустационарной форме и социальнооздоровительные услуги в стационарной форме;

компенсация до 150 тысяч рублей расходов при газификации частного дома (после присоединения Красноярского края к Единой системе газоснабжения) в пределах границ земельного участка, на котором расположено принадлежащее им на праве собственности (ином предусмотренном законом праве) домовладение, в котором они проживают.

Ранее ДЕЛА писали о том, что участникам СВО из Красноярского края снова увеличили единовременные выплаты за подписание контракта с Минобороны РФ. В этот раз сумму подняли до 1,7 млн рублей. Таким образом, те, кто сейчас будет заключать контракт, за первый год службы вместе с региональными и федеральными выплатами получат от 4 млн 620 тысяч рублей.

ДЕЛА

## Губернатор Красноярского края Михаил Котюков проведет прямой эфир

Губернатор Красноярского края Михаил Котюков в своем канале мессенджера МАХ анонсировал собственный прямой эфир в социальных сетях.

Во вторник, 16 сентября, глава региона ответит на вопросы, волнующие жителей края. Начало эфира в 18:00.

Вопросы традиционно позволит нам собрать «Яндекс-форма». Формулируйте, предлагайте, ставьте определенные задачи. Сможем все это обсудить 16 сентября. Самые содержательные и необходимые предложения будем учитывать в рамках формирования краевого бюджета на предстоящую трехлетку, — отметил Котюков в видеообращении.

Вопросы главе региона можно направить через специальную форму. Эфир запланирован в телеграм-канале губернатора и на странице VK.

НКК

#### 5. СМИ о России

#### Инфляция и охлаждение экономики: о чем говорил Мишустин на совещании

Премьер-министр России Михаил Мишустин в среду, 10 сентября, провел совещание по экономическим вопросам. О чем говорил председатель правительства — в материале Финансов Mail.

#### Инфляция

Глава кабмина назвал снижение уровня инфляции одной из ключевых задач. «Сегодня мы обсудим ряд экономических вопросов, прежде всего в части возвращения экономики на траекторию сбалансированного роста и снижения инфляции. Это ключевая задача в дальнейшей работе при формировании бюджета на ближайшую трехлетку. Эта работа также активно идет в правительстве», — сказал он.

При этом, отметил Мишустин, инфляция в России постепенно замедляется. «Что касается инфляции. Расширение российских мощностей, а также целый ряд решений, принятых правительством и Банком России для сдерживания цен, позволили добиться постепенного замедления ее динамики», — пояснил премьер.

#### Экономика

Глава правительства также подчеркнул, что определенное было неизбежным, оно прогнозировалось ранее. По его словам, ВВП сохранил положительную динамику — по итогам семи месяцев он вырос на 1,1% после высоких значений, которые были в 2023—2024 годах. «Некоторое охлаждение было неизбежно, мы это прогнозировали. Период первых антикризисных решений пройден», — добавил он.

#### Бюджет

Кроме того, премьер сообщил, что правительство скоро рассмотрит проект федерального бюджета на предстоящие три года. «Важная тема — это бюджет. Правительство должно внести его проект в Государственную думу до 1 октября. В нем необходимо, конечно, учесть все текущие вызовы. Мы их подробно обсуждали при формировании прогноза социально-экономического развития до 2028 года. В ближайшее время должна пройти наша бюджетная комиссия, где необходимо утвердить все основные параметры, а это доходы и расходы. После этого законопроект будет представлен на заседании правительства Российской Федерации», — сказал Мишустин.

Финансы Mail

## В России впервые с августа 2022 года зафиксировали месячную дефляцию

Росстат в августе зафиксировал месячную дефляцию на уровне 0,4% — впервые с августа 2022 года, следует из данных статистического ведомства. В годовом выражении инфляция в августе замедлилась до 8,14% с 8,79% в июле.

«В августе 2025 года по сравнению с июлем 2025 года индекс потребительских цен составил 99,6 процента, по сравнению с декабрем 2024 года — 103,94 процента», — говорится в публикации.

В годовом выражении инфляция в прошлом месяце замедлилась до 8,14 процента с 8,79 в июле. На продовольственные товары цены в месячном выражении усилили снижение до 0,91 процента с 0,64 в июле; в годовом — выросли на 9,79 процента.

Рост цен на непродовольственные товары ускорился и составил 0,42 процента после роста на 0,19 процента месяцем ранее, в годовом выражении цены выросли на 3,87 процента. Услуги в месячном выражении подешевели на 0,62 процента, к августу прошлого года — подорожали на 11,14.

Недельная инфляция со 2 по 8 сентября составила 0,1 процента, с начала года цены выросли на 4,03 процента. В годовом выражении инфляция 8 сентября равнялась 8,1 процента против 8,11 неделей ранее. Снижение цен на плодоовощную продукцию составило 1,99 процента, остальные продукты подорожали на 0,24 процента. В сегменте непродовольственных товаров за неделю цены выросли на 0,21 процента, цена на наблюдаемые услуги увеличилась на 0,06 процента.

РИА Новости

# Дальневосточную ипотеку расширят на вторичное жилье в городах, где не ведется строительство многоквартирных домов

Председатель Правительства России Михаил Мишустин поручил вице-премьеру Марату Хуснуллину взять на контроль исполнение президентского указания по расширению действия дальневосточной и арктической ипотеки на вторичное жилье в населенных пунктах, где отсутствуют новостройки. Об этом Мишустин сообщил на совещании с Хуснуллиным.

«Чтобы помочь с решением жилищного вопроса, усовершенствуем ипотечную программу, действующую для дальневосточников и в Арктике. Распространим ее на вторичный рынок в тех городах этих регионов, где пока не возводятся многоквартирные дома», — передает ТАСС слова главы кабмина.

Кроме того, Мишустин поручил обеспечить доступность ипотеки по льготной ставке 2% для многодетных семей, независимо от возраста родителей, а также для всех работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, проживающих на Дальнем Востоке и в Арктике. Он подчеркнул важность упрощения условий участия в программе для педагогов и больших семей, чтобы они могли быстрее улучшить свои жилищные условия.

АСДГ

## Кабмин утвердил список соседних стран с благоприятными условиями для туристов

Правительство РФ утвердило перечень сопредельных государств с благоприятными условиями для пребывания российских туристов. Для туроператоров, продающих туры в эти страны, будут действовать льготы.

В перечень включены три страны - Абхазия, Белоруссия и Южная Осетия, следует из документа, с которым ознакомился ТАСС.

Создание такого списка предусмотрено принятым в июле законом, который снижает финансовую нагрузку на туроператоров, продающих туры только в соседние страны со статусом благоприятных (в соответствии с перечнем, утвержденным кабмином). Такие туроператоры должны будут страховать свою ответственность как в сфере внутреннего туризма - на сумму от 500 тыс. рублей, а не на сумму от 50 млн рублей, как при продаже туров в любые другие зарубежные страны.

Ранее в Минэкономразвития отмечали, что благодаря такой оптимизации туроператорами своих расходов может снизиться и стоимость туров в сопредельные страны, которые получат статус благоприятных для туристов.

**TACC** 

#### 6. CBO

## Путин: Помощь бойцам СВО является данью государства

Помощь участникам специальной военной операции и их семьям является данью государства. Об этом в среду, 10 сентября в ходе встречи с губернатором Смоленской области Василием Анохиным заявил президент РФ Владимир Путин. Стенограмма беседы опубликована на сайте Кремля.

«Внимание должно быть постоянное, - подчеркнул российский лидер. – Это не какое-то модное направление... Это дань со стороны государства тем людям, которые встают на его защиту. Это должно быть на постоянной основе».

Ранее, в апреле этого года, Путин уже выступал с призывом расширять социальную защиту ветеранов СВО. Он назвал участников спецоперации надежными, ответственными и принципиальными людьми, которые говорят о себе реальными делами.

«В органы представительной власти на всех уровнях уже приходят ветераны боевых действий – надежные, ответственные, принципиальные люди. Они достойно заявляют о себе не словами, а конкретной работой, реальными делами, конкретными инициативами», отметил глава государства на Совете законодателей РФ. Он поручил парламентариям постоянно вести работу по расширению социальной защиты участников СВО и их семей совместно с правительством и фондом «Защитники Отечества».

Также президент указал на необходимость проанализировать и обобщить опыт поддержки участников спецоперации в регионах и на основе лучших практик определить стандарты для всей России.

trud.ru

# **Новости об основных событиях в зоне СВО 10 сентября** на основе сводки Министерства обороны РФ.

Ночью 10 сентября ВС РФ нанесли массированный удар высокоточным оружием большой дальности наземного, морского и воздушного базирования, а также ударными БПЛА по предприятиям военно-промышленного комплекса (ВПК) Украины в Ивано-Франковской, Хмельницкой, Житомирской областях, а также в городах Винница и Львов. На данных предприятиях выпускали и ремонтировали бронетанковую и авиационную технику ВСУ, двигатели и электронные комплектующие к ним, а также БПЛА.

На южной и юго-западной окраинах города Львов поражены цеха «Львовского бронетанкового завода», в которых ремонтировалась и модернизировалась бронетанковая техника, а также «Львовского авиазавода "ЛДАРЗ", где производились БПЛА большой дальности и выполнялся ремонт боевых самолетов ВСУ. "Объекты для поражения на территории Польши не планировались. Максимальная дальность полета применяемых в

ударе российских БПЛА, которые якобы пересекли границу с Польшей, не превышает 700 км. Тем не менее, мы готовы по данной теме провести консультации с министерством обороны Польши", — сообщили в Минобороны РФ.

Бойцы "Северной" группировки в Сумской области нанесли удар двум бригадам, десантно-штурмовому и штурмовому полку в районах четырех населенных пунктов. В Харьковской области "Север" атаковал три бригады и пограничный отряд погранслужбы Украины в районе четырех населенных пунктов. ВСУ потеряли порядка 170 военнослужащих, боевую бронированную машину, 15 автомобилей, артиллерийское орудие, семь складов боеприпасов и материальных средств.

Военнослужащие "Западной" группировки нанесли удар пяти украинским бригадам в районах населенных пунктов Купянск, Изюмское Харьковской области, Кировск и Красный Лиман ДНР. Потери противника в живой силе превысили 250 человек. Также ВС РФ уничтожили: танк, три боевые бронированные машины, 28 автомобилей, пять орудий полевой артиллерии, шесть станций РЭБ и четыре склада боеприпасов.

Военнослужащие "Южной" группировки нанесли поражение семи украинским бригадам в районах шести населенных пунктов ДНР. Потери противника за сутки: более 155 боевиков, три боевые бронированные машины, пять автомобилей, четыре орудия полевой артиллерии, три склада боеприпасов и материальных средств.

Военнослужащие "Центральной" группировки нанесли поражение 16 бригадам противника в районах населенных пунктов Красноармейск, Димитров, Родинское ДНР и Муравка Днепропетровской области. Потери ВСУ в живой силе превысили 455 человек. Также украинская сторона лишилась трех боевых бронированных машин, шести автомобилей, двух орудий полевой артиллерии и станции РЭБ.

Подразделения "Восточной" группировки нанесли поражение восьми бригадам в районах населенных пунктов Сосновка, Ивановка, Калиновское Днепропетровской области, Полтавка, Червоное, Вишневое и Успеновка Запорожской области. "ВСУ потеряли более 230 военнослужащих, три боевые бронированные машины, 11 автомобилей и пять орудий полевой артиллерии, из них три западного производства", — сообщает Минобороны.

Бойцы "Днепра" ударили по пяти бригадам противника в районах населенных пунктов Степногорск, Марьевка Запорожской области, Токаревка и Ольговка Херсонской области. Потери ВСУ в живой силе превысили 65 человек. Также ВС РФ уничтожили: 14 автомобилей, четыре станции радиоэлектронной борьбы и склад материальных средств.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России ударили по пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 152 районах.

Новости Mail

#### 7. Разное

# Слишком поздно: США допустили в отношении России катастрофическую ошибку

Если судить по новостям, заявлениям и событиям последних дней, то возникает ощущение, что старые добрые времена пика холодной войны возвращаются, причем на адских стероидах. Западные пропагандисты буквально светятся от счастья, потому что дан зеленый свет на любую ересь. Главное, чтобы звучали две темы: а) Россия на грани развала; б) Россия вот-вот захватит весь мир, и надо ее остановить.

В минувший понедельник в Минфине США прошла встреча американских и европейских официальных лиц, где обсуждались "различные методы экономического давления на Россию", после чего министр финансов Бессент прямо пригрозил Москве "жесткими мерами", которые будут приняты совместно с европейцами.

Совершенно неважно, что параллельно с этим представитель Соединенных Штатов при НАТО Мэттью Уитакер заявил, что Украина уже готова к остановке боестолкновений с Россией по текущей линии фронта в обмен на гарантии безопасности и что мирная сделка может включать защиту приходов РПЦ и русскоговорящего населения. Карфаген должен быть разрушен, и всякие глупые разговоры о мире только раздражают и отвлекают.

И вообще, о каком мире можно говорить, когда русские танки уже готовы месить прибалтийскую и скандинавскую грязь? Вчера британское издание The Telegraph опубликовало совершенно секретное интервью с министром обороны Швеции Юнсоном. По его словам, "у Европы есть лишь узкое окно времени для подготовки к новой войне вдоль уязвимой северной границы с Россией", потому что, разделавшись с Украиной, "обученные и закаленные в боях русские войска и оборонная промышленность, работающая в режиме войны, могут позволить Владимиру Путину начать ограниченное вторжение в Северную Скандинавию и Балтийский регион".

Но и это не самое страшное. Как было отмечено во вчерашнем материале Reuters, заканчивать конфликт на Украине никак нельзя из-за русских убийц и психопатов. Согласно цитируемым экспертам из Глобальной инициативы против международной организованной преступности, после окончания конфликта с фронта вернутся полтора миллиона русских солдат, из которых добрая половина — бывшие уголовники и маньяки, и они, естественно, первым делом хлынут на Запад и начнут вытаптывать, пытать и насиловать волшебный сад. Вам это надо? Вот то-то и оно.

Мало того, России никто и никогда не должен подать руки, потому что она — главный враг одуванчиков, бобров и канареек, а СВО — угроза мировой экологии. Специально для России был даже придуман термин "экоцид на Украине", который красочно расписывается в новой одноименной книге авторки с украинской фамилией. Один ужасающий пример: добрые и мирные украинские крестьяне теперь будут вынуждены выращивать не коров, а козлов, потому что они легче и под ними не взрываются противотанковые мины.

Впрочем, среди этого безумия начинают появляться здравые голоса, которые доносят одну простую мысль: демонизировать Россию глупо, давить на нее бесполезно и вредно, нужно договариваться. Пока не поздно.

Согласно вчерашнему материалу Foreign Affairs "Неправильный подход к дипломатии с Россией", "после более чем трех лет войны российская экономика не рухнула под давлением санкций", "опытные экономические руководители страны смогли удержать рост ВВП выше четырех процентов", "уровни занятости, потребления и доступ к кредитам остаются высокими" и, к сожалению, "внешних признаков недовольства среди элит или общества, способных угрожать власти Путина, в целом не наблюдается". Вывод: Путин только усилил позиции для достижения военной победы — и время работает на него. Ну а раз давление не сработало — надо договариваться.

Издание Responsible Statecraft пошло еще дальше. По мнению авторов статьи "Переговоры и бомбежки Путина — не взаимоисключающие вещи", возможность заключения мира с Россией по Украине еще остается даже на фоне того, что Москве этот мир уже не очень-то нужен, так как русские войска уверенно идут вперед и в любом случае добьются своих целей.

По мнению экспертов издания, "Трампу нужно игнорировать призывы к ужесточению санкций и наращиванию военного давления на Россию" и "сосредоточиться на дипломатии, инициировав серьезные рабочие переговоры между Вашингтоном, Москвой и Киевом, которые смогут начать вырабатывать условия урегулирования": "Этот шаг может быть непопулярным, но настоящие переговоры рано или поздно должны начаться, а промедление не приблизит мир".

Почему? Потому что "откладывать дипломатию и продолжать борьбу на поле боя до тех пор, пока Путин не сложит оружие, скорее ухудшит положение Украины, чем улучшит", поэтому "если Путин действительно открыт к переговорам, пусть даже на рабочем уровне и при продолжающихся военных действиях, Украине стоит воспользоваться этой возможностью". Вывод: "Кажется, Путин готов задуматься об окончании конфликта и вести переговоры о мирных условиях. Если Трамп серьезно настроен на достижение мира, он не должен упускать этот шанс".

Pecypc Washington Examiner и вовсе переступил все красные линии и, скорее всего, навсегда попал в списки "нерукопожатных". В свежей статье "Опасности синдрома помешательства на Путине" утверждается, что президент России "не представляет собой органической угрозы" для их "национальной безопасности или национальных интересов", а

коллективный Запад одержим навязчивым состоянием иррациональной ненависти к российскому лидеру. В частности, "постоянная антипатия Госдепа США к России Путина — это не просто глупость: это самоубийство".

Согласно статье, их безумная "политика в отношении Путина прямо противоречит национальным интересам и снижает безопасность американцев". Ключевая мысль: "Путин — не безумец, каким его изображают СМИ. Он националист и будет делать все, что считает лучшим для своей страны. Нам лишь нужно показать ему, что интересы Америки совпадают с российскими. Путин знал это когда-то, но Вашингтон сделал все, чтобы повернуть его против нас. Нам давно пора на "великую перезагрузку" между США и Россией. Будем надеяться, что лидеры наших стран осознают это вовремя".

Отрадно, что на той стороне все громче звучит мысль, что Запад сделал в отношении России колоссальную, возможно, фатальную ошибку. Насколько разделяет эту мысль нынешнее руководство США, мы узнаем совсем скоро: не по словам, а по конкретным делам.

РИА Новости

#### Набеговая экономика Запада

Когда я в 90-е годы учился в школе, была там такая повесточка, что холодная война закончилась и пора уже осознать, что торговать выгоднее, чем воевать. Нам так это объясняли. Мол, пуля, выпущенная из ружья, просто улетает в никуда и никакой прибыли не приносит, а рубль, вложенный в торговлю, оборачивается десятью рублями. И поэтому, дескать, надо пустить под нож все эти танки, корабли и самолеты и наделать из них хороших тефлоновых сковородок как у капиталистов. Сейчас, по прошествии трех десятилетий, глядя на переговоры Трампа и Путина, сложно отделаться от впечатления, что мы все еще рассматриваем противостояние с коллективным Западом как этап непрекращающейся холодной войны, а они на всю эту историю с Украиной смотрят не как на войну, а как на обычное и даже банальное содержание набеговой экономики, которую они практиковали испокон веков.

## Не хотите мира, так дайте зерно!

Как только началась СВО, первое, о чем заговорили европейцы, так это о «зерновой сделке» — соглашении между Россией, Украиной и Турцией об организации безопасного морского коридора для зерна из портов Украины через Черное море, контролируемого российским флотом, в Южную Европу. Говорили какую-то нелепицу: что зерно надо срочно вывозить, потому что приближается время сельскохозяйственных работ и новый урожай некуда будет складывать. Черноморская зерновая инициатива просуществовала около года — с момента подписания 22 июля 2022 года до отказа России ее продлевать 18 июля 2023 года — и запомнилась огромным количеством каких-то абсурдных высказываний, полностью игнорирующих тот факт, что идут боевые действия.

Премию за лучший стендап тут, наверное, получила бы Урсула фон дер Ляйен, которая 17 июля 2023 года с трибуны Еврокомиссии возложила на Россию ответственность за «голодомор» в Африке: «Россия исполнила обещанное преступление... Теперь ни одно судно с зерном не сумеет отправиться в путь к детям Африки, страдающим от голода». При этом, по данным ряда источников, зерно, которое должно было спасти от голода народы беднейших развивающихся стран, направлялось преимущественно в Западную Европу. Пять самых бедных стран (Афганистан, Эфиопия, Сомали, Судан и Йемен) получили всего 2,5% вывезенного зерна.

С председателем Европейской комиссии состязались в остроумии и тогдашний госсекретарь США Энтони Блинкен, и представитель США при ООН Линда Томас-Гринфилд, но общий смысл всей зерновой инициативы уже тогда выглядел как попытка обнести сарай, пока у хозяина горит дом.

#### Не дадите зерно, так дайте землю!

Еще через год – в июле 2024 года – появилась непроверенная информация о том, что больше половины пахотных земель на Украине проданы по бросовой цене иностранным корпорациям, в частности – институциональным инвесторам из США. Сообщалось, что три инвестиционные компании Vanguard, Blackrock и Blackstone через контролируемые ими

фирмы Cargill, Monsanto, Dupont и т. д. приобрели 17 млн гектаров украинских земель – более половины всех сельхозугодий в стране.

На самом деле скупка земли началась еще раньше — когда стало понятно, что никакой зерновой сделки не будет. Уже в феврале 2023 года Оклендский институт США в своем отчете писал: «28% пахотных земель Украины принадлежит смеси, состоящей из украинских олигархов, европейских и североамериканских корпораций, а также суверенного фонда Саудовской Аравии». И что доля акций в большинстве украинских агрохолдингов на деле принадлежит американской NCH Capital, французской AgroGeneration, немецким ADM Germany, KWS, Bayer и BASF, а также саудовским PIF и SALIC.

В то же время The New York Times писала, что Киев в нагрузку планировал продать доли в 24 государственных компаний общей оценочной стоимостью 100 млн долларов. Но это в условиях военных действий дешевеющий актив, и цена на него была сильно завышена. Так что институциональные инвесторы ограничились скупкой земли. Сейчас структура собственности в стране сильно запутана – и кому что принадлежит, еще предстоит выяснить послевоенному аудиту, но, похоже, с паршивой овцы свой клок корпорации, спонсировавшие демократов, получили.

#### Не дадите землю, так дайте редкоземы!

Похватав все, что не приколочено, администрация Байдена со всей своей клиентурой, фондами и спонсорами удалилась так же, как и налетела. Но и после набега американских инвесторов на Украину у нее еще что-то осталось в закромах. С приходом Дональда Трампа всплыла тема редкоземов.

30 апреля 2025 года США и Украина подписали соглашение о редкоземельных металлах. Оно предусматривает создание совместного инвестиционного фонда для восстановления Украины. Переговоры, судя по всему, были очень тяжелыми, но в конце концов министр финансов США Скотт Бессент и глава украинского Минфина Юлия Свириденко поставили свои подписи под документом. Сделка предоставила американцам привилегированный доступ к новым разработкам природных ресурсов Украины, включая алюминий, графит, нефть и природный газ. Обязательства США ограничивались работой Фонда восстановления страны, который планировалось наполнять поступлениями от добычи ресурсов. Проще говоря, «на сколько у вас накопаем — на столько вас и восстановим». При том, что и копать, и восстанавливать можно довольно долго: насчет сроков в договоре нет никакой конкретики.

Соглашение по редкоземам не такое выгодное, как изначально рассчитывали в Белом доме. Поставки оружия и финансирование войны осуществляла предыдущая президентская администрация. Трампу оставалось лишь во что-то конвертировать уже оказанную Украине помощь. Но при этом соглашение для США оказалось значительно более выгодным, чем первый текст, подписание которого американцы сорвали в ходе скандала с Зеленским 28 февраля 2025 года.

То, что все это постановка, целью которой было жестко надавить на Зеленского, очевидно. Причем довольно грубая. Трамп и Вэнс цеплялись к словам, придирались и ерничали в худших традициях салунных перепалок на Диком Западе. Но главная цель продюсеров заключалась в том, чтобы отвергнуть моральные обязательства и повысить цену сделки по редкоземельным металлам и ископаемому сырью.

Не дадите редкоземы, так дайте... хоть что-нибудь!

То, что послевоенное разграбление Украины окончательно приобретет ресурсное лицо, постепенно становится очевидным. Хотя и тут не все так гладко: никакие вопросы по алюминию, газу или калию не будут решаться без учета Москвы. Возможно, именно поэтому Владимира Путина в его поездке в Анкоридж сопровождал глава Фонда прямых инвестиций и спецпредставитель президента Кирилл Дмитриев.

Пресса была очень осторожна в оценках, предостерегала от избыточных надежд на прорыв в переговорах, а Белый дом и Кремль не стали делать обязывающих заявлений во многом, вероятно, именно потому, что американцы сами до конца не представляют, что еще можно погрузить на свой пиратский корабль, прежде чем умоют руки на Украине.

Возможно, речь в дальнейших переговорах пойдет об отмене прав собственности Vanguard, Blackrock и Blackstone на активы Украины и их раздел между Москвой и Вашингтоном на том основании, что большинство сделок было заключено уже после того, как 20 мая 2024 года истек срок президентских полномочий Владимира Зеленского.

В любом случае трампистская администрация ведет себя довольно нервно, ищет, в чем будет заключаться их «стейк» и какой именно он будет степени прожарки. Это не похоже на ту холодную войну, которую мы привыкли видеть и категориями которой мы привыкли думать. Возможно, мы и правда преодолели привычное нам блоковое мышление XX века и должны выстраивать свои отношения с американцами и с Западом в целом не как с вероятным противником, а как с варварскими племенами — республиканцами, демократами, которые постоянно что-то пытаются стырить возле наших границ.

Взгляд

# 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 11.09.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	84,92	<b>1</b> , 68
EUR	99,82	<b>▲</b> 1, 79

#### 9. Прогноз погоды

## По данным rp5.ru погода в г. Дудинке

